



和谐|责任|价值

2007上海地产责任报告之社会责任

房企责任意识全面觉醒

□ 房蓉

企业是社会的细胞之一,践行企业公民、构建和谐社会,企业就必须承担更多的社会责任。

2007年,是上海房地产企业的民生年、责任年。

这一年,是中国房地产业在国家宏观调控政策指引下健康发展的一年,也是我国住宅建设更加重视解决广大中低收入居民住房问题的一年,更是房地产企业的社会责任意识觉醒和提升的一年。

作为中国最大的国际化都市,上海创造了令世界瞩目的城市奇迹,上海地产从中获益匪浅,并在多年中成长为上海经济发展的主导产业之一。而地产开发商在“收益”的同时,也以更负责的姿态“回馈”着社会。以绿地、万科、保利、旭辉、鹏宇等为代表的上海房企在上海奉献着一栋栋建筑、一个个家园、一类全新生活方式的同时,也在展示着其发自内心的社会责任意识。

企业与城市共生共荣

城市是我们赖以生存的大环境,社区是居住的小环境,建筑与人浑然天成,融为一体,这是中国社会自古以来所推崇的亘古不变的传统。在当前土地资源日趋稀缺的环境下,如何更好地利用有效的资源,实现能源的最好配置、达到最佳效果,上海房企在2007再次阐释了自己全新的理解。

做精装修房是建设部在2002年提出的。而上海奥林匹克花园早在2000年起就开始打造精装修房,在市场还不十分规范、成熟的情况下,他们采用新理念开始商品房建设,并率先在节能环保材料的使用,污水、垃圾的生化处理等新技术,新材料、新工艺方面进行实践,在行业内起到了引领作用。上海车市在整个规划设计中充分体现了“以人为本”的理念,在车流、人流、物流方面,全方位展现着自己的服务文化品质。

招商地产自上个世纪八十年代起,以“家在·情在”的历史使命感、社会责任感为依托,逐步摸索出一套具有强烈个性魅力的绿色地产理念体系,以保护环境生态,降低资源消耗,降低污染排放为目标,绿色生态开发的理念与实践贯穿个案项目。

而在十多年前,仁恒就对交到手里的每一块土地都会潜心研究,尽可能最大限度挖掘它的价值;同时又会根据它的特点有针对性地加以开发,力争不破坏它原有的自然状态和原有风貌。

在社会政治、经济、文化高

速发展的今天,上海房地产业的社会责任意识开始了全新的转变,从物质追求到精神追求,在传承与创新、有形与无形之间;在如何创造新的生活方式,提供各种平台,尽可能发挥土地最大价值进而满足不同人需求方面,上海房企的责任意识全面入驻。

公益助力品牌认同

万通地产股份有限公司董事

长冯仑有句很精辟的言论:“责”字下面一个“贝”,就是说要负责任,就要买单,责任心之一就是有钱大家花。”言简意赅,却代表了不少地产企业的内心:房企要注重社会效益和经济效益的均衡发展。

可喜的是,上海地产的品牌企业早已意识到这一点,许多企业不但用事业的热情与忠诚服务于社会,而且也做了许多回报社会的事情,为建设美丽和谐的城市奉献一份光和热。

绿地集团每年在经营利润中取出一部分无偿建绿,建成了诸如浦东陆家嘴中心绿地、外滩滨江绿地、上海科技馆外环境绿化、上海体育场外环境绿化等一系列城市标志性绿地。经纬置业有限公司近年来累计捐资达6353万元,在扶贫赈灾、教育等方面都有涉及。招商地产一直支持着社区教育的建设,先后捐赠了数百万元给社区学校。2005年开始,招商地产在华南理工、清华、同济等高校设立“招商地产奖学金”,用来奖励品学兼优的学生。

10多年来,上海的房价节节攀升,豪都公司却始终坚持把利润率控制在15%,不追求暴利,坚持让老百姓住进高品质,低价位的商品房的目标始终不变。

虽然不像在拍地、卖楼等主业上的竞争那样刀光剑影,身在上海的开发商今年也心系全国的公益事业,忙碌的大佬甚至亲自上阵。2007年12月16日,沿海地产投资(中国)有限公司副总裁宣宣布:为支援饮用水困难的贵州山区,沿海地产今后每卖出一套新房,就与业主共同捐建一口“母亲水窖”,并将发动合作伙伴一起捐建;预计从现在到2009年,将捐款不低于300万元人民币用于支持“健康住宅·母亲水窖”项目的建设。

有调查表明,众多百年老店的第一代创业者都是社会责任第一、利益、利润第二。房地产企业向社会生产提供商品不同于普通商品,开发商1%的疏忽是对于客户来说是100%的损失,1%的疏忽都会成为和谐社会不和谐的音符。企业是社会的细胞之一,践行企业公民、构建和谐社会,企业就必须承担更多的社会责任。

在社会政治、经济、文化高

责任地产 以人为本

让高尔夫走进百姓生活

【开发商】九城置业

【关键词解读】不遗余力地推动高尔夫球业余运动,为高尔夫从贵族运动走向平民百姓而努力。



九城置业高尔夫赛发布会现场。

诚信比利益更重要

作为一名上海地产企业公民,“诚信”二字之于公司不是简单的口号和概念。诚信与责任相辅相成,诚信是内在的基础,责任是诚信的外在延续。

在保利开发的项目中,所有的信息都向消费者公开。在售楼部,小区规划图、楼盘预售证、设计单位、施工单位、监理单位、勘察单位的资料,都一一明示。15年来保利地产从未迟交楼,合同履约率达100%、客户意见处理率达100%、客户满意度达98%。与此同时,保利地产从未拖欠工程款、税款、地价和银行的贷款;政府的规章制度、房屋管理部门的批示要求、设计规划部门的指导性意见,总是在保利得到第一时间的执行。对保利人来说,诚信就是一种责任,诚信比盈利更重要。

10多年来,上海的房价节节攀升,豪都公司却始终坚持把利润率控制在15%,不追求暴利,坚持让老百姓住进高品质,低价位的商品房的目标始终不变。在今年7月28日开盘销售的“上海豪都国际新城——上海捷克住宅小区”二期为本市首批预售的70/90项目,均价仅为每平方米建筑面积人民币6350元左右。

“如果把一个国家和全体人民培养得节制有度,勤俭得体,那么就向他们提供更多的住房吧!”(罗伯特·欧文)。做有社会责任感的开发商,不追求暴利,坚持让老百姓住进高品质,低价位的商品房,这是房产企业的最大责任。

有调查表明,众多百年老店的第一代创业者都是社会责任第一、利益、利润第二。房地产企业向社会生产提供商品不同于普通商品,开发商1%的疏忽是对于客户来说是100%的损失,1%的疏忽都会成为和谐社会不和谐的音符。企业是社会的细胞之一,践行企业公民、构建和谐社会,企业就必须承担更多的社会责任。

热心公益 积极创新

【开发商】中海集团

【关键词解读】大力推行慈善募捐,扩大社会公益影响力。



中海公益07'青海行图片展启动仪式现场。

11月15日,中海上海公司参加“蓝天下的至爱”慈善募捐活动,捐助5万元。今年年10月14日,中海上海公司在中海海悦花园举行了“情满七月·感动草原——中海公益07’青海行图片展”启动仪式。此次活动是由中海集团发起,在上海、广州、深圳以及成都四地同时启动的一项大型社会公益活动。活动当天,上海公司领导带头认捐,现场共收到现金捐赠42255元。

20多年以来,中海结合内地实际市场进行改革创新,以“概念策划”为核心主导开发,张扬项目特殊优势与主观主题,体现不同的居住文化需求,产品更加本地化,推出了深圳中海阳光棕榈园、成都中海名城、上海中海馨园等代表项目。目前中海地产围绕“生态环境、科技领先、人文归属”三大设计理念,独立研发了不断深化、逐级递进四代产品体系。

关爱儿童肩负责任

【开发商】盛高置地

【关键词解读】关爱儿童显示企业责任。



盛高置地主席王伟贤捐款100万元。

在2007年上海国际少年儿童文化艺术节闭幕仪式上,盛高置地主席王伟贤向组委会捐款100万元,作为企业公民对少年儿童事业表示支持和帮助。

2007上海国际少年儿童文化艺术节在7月28日至8月3日举行,据悉,上海国际少年儿童文化艺术节,以“和平、友谊、未来”为旗帜,自1994年以来,每3年举办一次,已成功举办四届。有40多个国家和地区近万名海外儿童来上海演出,几十万国内儿童参加了艺术节各项活动。

期间,组委会顾问、中国福利会副主席鲁平先生代表主办方接受捐款。他说,我们爱好和平,就要从孩子开始,从小播撒友谊的种子,长大结出友爱的硕果,这对于创设良好的国际环境,创造和谐的世界都具有非常积极的意义,同时,企业关爱儿童,正是体现了企业的责任感,这些爱心举动会让世界更美好。

百年大计 教育为本

【开发商】证大集团

【关键词解读】赞助教育就是最好的企业公民行为。



证大集团把艺术引入生活,图为凯撒名作《大拇指》。

1999年,资助兴建海门市志康小学。

2002年,在复旦大学设立“证大助学基金”。

2003年,设立海门中学“戴志康教育基金”,参加浦东新区商旅企业义卖捐活动。

2004年,资助海门市慈善会、出资支持江西公路建设、捐助海门市万年中学及万年小学,捐助海门市海门中学,捐助上海市证大小学,资助上海市慈善基金会、捐助印度洋海啸灾区、资助青海孤儿上学,援建江西省萍乡市腊市中学、资助安徽省颍上县王玉孤残儿童养育院、捐赠上海市福山外国语小学证大校区教师奖励基金。

2005年,向海门中学颁发志康教育基金奖学金、资助青海孤儿上学、向上海市慈善基金会捐贈。

2006年资助青海孤儿上学、捐贈复旦大学哲学系系庆50周年。

与社会同呼吸共命运

【开发商】中原地产

【关键词解读】施比受更有福。



上海中原地产董事总经理谭百强表示,希望更多人投入爱心公益事业。

“彼此信任、彼此帮助,在不断的挑战中快速成长”是上海中原的文化氛围,除为社会提供高品质的服务外,上海中原还不断履行对社会、对公众所承担的责任。也正是本着这一理念,上海中原还积极参与并赞助了一系列文化、教育、体育等社会公益事业。

上海中原地产董事总经理谭百强认为,通过参与爱心公益事业,我们想让自己员工懂得“施比受更有福”和“珍惜现在”的道理。在他看来,企业是社会重要的组成部分,只有和社会同呼吸共命运才能持续发展和生存。谭百强表示,希望在中原的带领下可以启发更多人投入爱心公益事业,上海中原也将尽自己所能为公益及教育事业尽绵薄之力。

据了解,上海中原在2007年已投入十多万元资金资助公益事业。例如在云南援建中源精英小学,帮助上海闵行区启智学校残障儿童建立中原启智园地等。

科学运动 健康生活

【开发商】上海奥林匹克置业投资有限公司

【关键词解读】荣誉源于贡献,贡献彰显责任。



陈穗建荣获2007上海地产年会十大杰出贡献人物。

上海奥林匹克置业投资有限公司总经理陈穗建引导的复合地产,将社区开发与体育产业有机结合,实现了房地产开发理念的根本转变。早在项目开发之初,上海奥林匹克花园就斥资6000万元建造了近万平方米的运动场,这在目前仍然是全世界最大的社区运动公园。正如陈总所说,上海奥林匹克花园不是出售房屋,而是推广一种全新的生活方式。上海奥林匹克花园将体育融入社区建设,为业主搭建了一个运动和沟通的平台,营造“科学运动,健康生活”的生活理念。同时,上海奥林匹克花园作为精装修小户型的领跑者,带来了精装修的热潮,为后期产品精装修时代的来临提前造势。

上海奥林匹克花园在开盘之初就承诺,在九号线开通以前,业主们可以免费乘坐社区班车往返市区和社区之间,一辆辆班车,不仅打消了业主们移居九亭的顾虑,更在一定程度上助推了九亭板块的迅速崛起。